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  Lfd. Nr. 14 / 2023 
 

 

V E R H A N D L U N G S S C H R I F T 
 

 
über die öffentliche Sitzung des 

 
Gemeinderates der Marktgemeinde Sarleinsbach 

 

am 12. Dezember 2023 
 
Tagungsort: Sitzungssaal im Rathaus 
 
 
Tagesordnung, Beratungsverlauf und Beschlüsse: 

 
Punkt   1)  Tätigkeitsbericht über die Aktivitäten im Rahmen der Aktion „Gesunde  

Gemeinde“ 
 
Der Gemeinderat nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 
 
Punkt   2)  Beratung und Beschlussfassung über die Verwendung der im Jahr 2023 ge-

währten Sonder-Bedarfszuweisungsmittel 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, dass die im Jahr 2023 
gewährten Sonder-Bedarfszuweisungsmittel für die Straßenbauprojekte verwendet werden. 
 
 
Punkt   3)  Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Vereinbarung mit 

der Stadtgemeinde Rohrbach betreffend die für die Schulsanierung zu leis-
tenden Schulerhaltungsbeiträge 

 
Der Abschluss einer Vereinbarung für die Leistung von Schulerhaltungsbeiträgen für die Sanie-
rung der Mittelschule Rohrbach wird einstimmig beschlossen. 
 
 
Punkt   4) Beratung und Beschlussfassung über die Festsetzung der Steuerhebesätze 

für das Finanzjahr 2024 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag für die Festsetzung der Steuerhebesätze für das Finanzjahr 
2024: 
Hundeabgabe für den ersten und jeden weiteren Hund   € 45,00 
Kanalanschlussgebühr je m² der Bemessungsgrundlage  € 27,83 zuzügl. 10 % MWSt. 
Kanalbenützungsgebühr je m³ Wasserverbrauch   €   4,61 zuzügl. 10 % MWSt. 
Die GR-Mitglieder stimmen einstimmig dem Antrag zu.  
 
 
Punkt   5) Beratung und Beschlussfassung über den Gemeindevoranschlag für das Fi-

nanzjahr 2024 und den Mittelfristigen Ergebnis- und Finanzplan für die Jahre 
2025 bis 2028 

 
Nach der Erläuterung des Voranschlages und der dazugehörigen Unterlagen stellt der Bürger-
meister den Antrag auf Genehmigung des Gemeindevoranschlages für das Finanzjahr 2024, den 
Mittelfristigen Ergebnis- und Finanzplan für die Jahre 2025 bis 2028, den Dienstpostenplan und 
den Höchstbetrag für einen Kassenkredit. Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.  
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Punkt  6) Beratung und Beschlussfassung über die Veränderung der Förderrichtlinien 
für die Errichtung von PV-Anlagen 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, dass dieser Tagesordnungspunkt abgesetzt wird. Die Mit-
glieder haben den Antrag mittels Handzeichen mehrheitlich zugestimmt.  
 
 
Punkt   7) Beratung und Beschlussfassung über die Umsetzung der EU-Richtlinie Art.6 

EED III (Energiesparziele) 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig die Umsetzung der EU 
Richtlinie Art. 6 EED III (Energiesparziele) und die Anwendung des alternativen Ansatzes. 
 
 
Punkt   8) Beratung und Beschlussfassung über die Auflassung eines Teilstückes des 

öffentlichen Weges Parz. 3992/1 KG Sprinzenstein im Bereich der Licht-
mühle und die Erlassung der straßenrechtlichen Verordnung 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag für die Auflassung eines Teilstückes des öffentlichen Weges 
Parz. 3992/1 KG Sprinzenstein im Bereich der Lichtmühle und die Erlassung der straßenrechtli-
chen Verordnung, welche einstimmig beschlossen werden. 
 
 
Punkt    9) Beratung und Beschlussfassung über die Vermessung der öffentlichen Ver-

kehrsfläche im Bereich der Lichtmühle und über die sich daraus ergebenden 
Grundablösen 

 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, stellt der Vorsitzende den Antrag für die Vermessung 
der öffentlichen Verkehrsfläche im Bereich der Lichtmühle und über die sich daraus ergebenden 
Grundablösen, welcher vom Gemeinderat einstimmig bewilligt wird.  
 
 
Punkt 10) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungs-

planes Nr. 3, Änderung Nr. 70 für die Vergrößerung des Betriebsbaugebietes 
für das Betriebsareal Altendorf 1 mit Schaffung einer Schutz- oder Puffer-
zone 

 
Nach Darlegung des Sachverhaltes beschließt der Gemeinderat einstimmig die Änderung des 
Flächenwidmungsplanes Nr. 3, Änderung Nr. 70 für die Vergrößerung des Betriebsbaugebietes 
für das Betriebsareal Altendorf 1 mit Schaffung einer Schutz- oder Pufferzone.  
 
 
Punkt 11) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungs-

planes Nr. 3, Änderung Nr. 71, für eine geringfügige Erweiterung der Dorfge-
bietswidmung in der Ortschaft Leiten (Teilflächen aus den Parz. Nr. 168/3, 
183 und 186 KG Pogendorf); Einleitung des Verfahrens 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag für die Einleitung des Verfahrens zur Änderung des Flächen-
widmungsplanes Nr. 3, Änderung Nr. 71, betreffend eine geringfügige Erweiterung der Dorfge-
bietswidmung in der Ortschaft Leiten (Teilflächen aus den Parz. Nr. 168/3, 183 und 186 KG 
Pogendorf). Die Einleitung des Verfahrens wird einstimmig beschlossen. 
 
 


